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На тлі захисних заходів, які застосовувалися в насадженнях під час 

проведення досліджень, сорти груші в польових умовах ознак ураження не 

виявили, за винятком сорту Тающая, що мав у роки, сприйнятливі для розвитку 

парші, незначні (до 1,0–1,5 балів) ураження листків. Штучне зараження 

дозволило виявити сорти, що мають високу горизонтальну стійкість і 

сприйнятливість до цього захворювання. Нами оцінювалася поширеність парші 

на листках груші (Р) та інтенсивність її розвитку (R). Розглядаючи динаміку 

поширення та розвитку хвороби протягом періоду вивчення, ми дійшли 

висновку, що вирішальне значення має погода у перший місяць вегетації.  

Результати показали відсутність імунних до парші зразків серед вивчених 

сортів колекції генофонду груші. Водночас виявлені сорти з високою стійкістю 

до цього захворювання – Вікторія, Старкрімсон, Весільна, Янтарна, Зимова Ро, 

що мають мінімальний відсоток розвитку та поширення хвороби. 

 

 

 

ОЦІНКА ТИПІВ ПЛОДОВИХ УТВОРЕНЬ У СОРТІВ ВИШНІ В УМОВАХ 

ПІВДНЯ СТЕПУ УКРАЇНИ 

 

Анна ШКІНДЕР-БАРМІНА, кандидат сільськогосподарських наук 

Мелітопольська дослідна станція садівництва імені М. Ф. Сидоренка 

Інституту Садівництва НААН 

 

В умовах сучасного садівництва при закладанні насаджень важливим є не 

тільки вірний вибір сортів відповідно до місцевих умов та врахування 

запилювачів, а й вибір схеми садіння, яка визначається головним чином 

розміром крони дерев у дорослому стані, світловими умовами та необхідними 

механізованими роботами в саду.  

Для отримання регулярних та високих урожаїв необхідною умовою є 

розробка сортової агротехніки, для якої окрім зазначеного вище необхідним є 

знання особливостей росту та плодоношення. Ґрунтовні дослідження цього 

питання проведено П.Г.Шиттом ще в першій половині ХХ ст. (П. Г. Шитт, 1952). 

Вивчення розташування плодових бруньок у сортів вишні на різновіковій 

деревині та їх процентне співвідношення проводив А.О.Мухарський на 

Подільській дослідній станції ІС у сортів Метеор, Нефріс, Норд стар та Гріот 

Подбєльський (А.О.Мухарський, 1995). В.О.Туровцевою виявлено характер 

плодоношення у сортів Олів´є, Жуковська, Гріот остгеймський, Мелітопольська 

десертна, Мелітопольська рання, Гріот Подбєльський (В.О.Туровцева, 1976). 

Автори зазначають, що на кількість генеративних бруньок, їх розміщення на 

деревині, кількість бутонів у бруньках основний вплив мають сортові 

особливості та вік деревини, на якій вони розташовані. Отже визначення 
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сортових особливостей плодоношення нових перспективних та зареєстрованих 

сортів є актуальним.  
Дослідження виконано в умовах Південного Степу України (МДСС 

імені М.Ф.Сидоренка ІС НААН, у насадженнях 2001 р. садіння ДП ДГ 

«Мелітопольське» відділку №3, що розташований у 20 км на південь від 

м. Мелітополь Запорізької обл.).  

Співвідношення типів плодових утворень вивчали у 40 сортів вишні та 

дюків інтродукованих та селекції МДСС імені М.Ф.Сидоренка різних строків 

достигання. За контролі обрано зареєстровані сорти: для ранньостиглої групи – 

Ожиданіє, середньостиглої – Шалунья, пізньостиглої – Ігрушка. Дерева 

досліджуваних сортів щеплені на сіянцях вишні магалебської, посаджені за 

схемою 6 х 4 м й сформовані за розріджено-ярусною кроною. Кожний сорт 

представлено 30 рослинами (повторення трикратне, розміщення рендомізоване). 

Умови вирощування богарні. Агротехнічні заходи по догляду за садом 

проводились відповідно до рекомендацій для Південного Степу України. 

Сорти вишні незалежно від строків достигання плодоносять на букетних 

і плодових (або однорічних) гілочках. 

Залежно від співвідношення типів плодових утворень сорти вишні 

поділяються на групи: І – плодоношення переважно на плодових гілочках (рис. 1, 

2); ІІ – плодоношення переважно на букетних гілочках (рис. 3); ІІІ – 

плодоношення одночасно на букетних та плодових гілочках (рис. 4).  

 

 
Рис. 1 – І тип плодоношення. 

Сорт Ранній десерт 

 
Рис. 2 – І тип плодоношення. 

Сорт Ерудитка 

 



Всеукраїнська наукова конференція молодих 
учених і науково-педагогічних працівників 

УНУС, 18 травня 2022 р. 

  
 

 50  

 
Рис. 3 – ІІ тип плодоношення. 

Сорт Видумка 

 
Рис. 4 – ІІІ тип плодоношення. 

Сорт Гріот мелітопольський 

 

В середньому за три роки вивчення найбільшу кількість букетних гілочок на 

дворічній деревині відмічено у сортів Жуковська, Іскушеніє, Солідарність, 

Видумка, Мелітопольська новинка – понад 20 шт. / м пагона. Більша кількість 

букетних гілочок на трирічній деревині ніж на дворічній (в 1,4–7,4 раза) була у 

сортів Ожиданіє, Мелітопольська радість, Гріот Подбєльський, Взгляд, Модниця, 

Спутниця, Сіянець Туровцевої. 

Найменшою кількістю букетних гілочок, розташованих на дворічній 

деревині, характеризувались сорти Ранній десерт, Вдохновєніє, Відродження, 

Нарядна, Ожиданіє. Сорти ж Вдохновєніє, Ерудитка, Експромт, Любська, 

Ізбранниця зовсім не мали таких гілочок на трирічний деревині.  

На одній букетній гілочці в залежності від сорту спостерігали від 1 до 

10 генеративних бруньок (Мелітопольська радість, Жуковська, Взгляд, 

Ожиданіє, Фермерська, Ігрушка, Прізваніє), а в середньому – від 1,7 (Елегія) до 

6,6 штук (Взгляд). Значної різниці за цим показником між сортами не було, 

а з середнім числом квіткових бруньок на одну букетну гілочку понад 5 штук 

виділені сорти Ожиданіє, Мелітопольська радість, Рандеву, Взгляд, Модниця, 

Сіянець Туровцевої, Прізваніє, Солідарність, Мелітопольська новинка. 

Кількість плодових гілочок на дворічній деревині варіювала від 3,6 шт./м 

пагона (Мелітопольська пурпурна) до 21,3 шт./м пагона (Прізваніє) та на 

трирічній деревині – від 0,4 (Гріот Туровцевої) до 19,1 шт./м пагона (Взгляд). 

Найбільшою кількістю таких гілочок на дворічних гілках вирізнялись сорти 

Ерудитка, Воспомінаніє, Гріот Подбєльський, Модниця, Гріот Туровцевої, 

Прізваніє, Встрєча та Іскушеніє, а на трирічних – Амулет та Взгляд. 
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Переважне розташування плодових утворень на дворічній деревині є 

характерним для сортів Ранній десерт, Ерудитка, Експромт, Примітна, Візаві, 

Ізбранниця. При такій особливості плодоношення відбувається оголення 

багаторічної деревини. Всі інші сорти (Амулет, Рандеву, Модниця, Ігрушка, 

Шалунья, Сіянець Туровцевої, Мелітопольська радість та інші) плодоносять за 

ІІІ змішаним типом з незначним переважанням букетних або плодових гілочок.  

Середня кількість квіток на 100 генеративних бруньок була в межах 

262 (Примітна) – 446 шт. (Видумка) з максимальним числом квіток у бруньці 6 

шт. Найбільшу кількість квіток (понад 400 шт. у 100 бруньках) спостерігали у 

сортів Нарядна, Рассвєт, Мелітопольська радість, Фермерська, Амулет, Взгляд, 

Взльот, Жуковська, Іскушеніє та Видумка.  

У підсумку, до І типу плодоношення віднесені сорти Ранній десерт, 

Вдохновєніє, Відродження, Нарядна, Ерудитка, Експромт, Нотка, Любська.  

Сорти Мелітопольська новинка, Жуковська, Видумка, Солідарність, 

характеризуються ІІ типом плодоношення, у яких переважна кількість квіток 

формується на букетних гілочках, розташованих на дво- та трирічних гілках, що 

вказує на прояв генотипу Cerasus avium Moench. – черешні. Деревовидний тип 

рослин та інші ознаки підтверджують їх складне походження з явним виразом 

виду Cerasus avium Moench. 

Всі інші сорти (Гріот мелітопольський, Гріот Подбєльський, Амулет, 

Рандеву, Модниця, Ігрушка, Шалунья та інші) плодоносять за ІІІ змішаним 

типом з незначним переважанням букетних або плодових гілочок.  

Результати оцінки особливостей плодоношення дозволяє в теоретичному 

плані відстежити походження сортів, що є дуже важливим в селекційній роботі 

при створенні міжвидових гібридів; а в практичному – можуть бути використані 

в рекомендаціях щодо обрізування дерев. 


